

本报联合“春雨”牵手东昌府区地税局捐助贫困学生

八名贫困生获8000元捐助

本报3月23日讯(记者 凌文秀 通讯员 王学强) 23日上午,本报与聊城市春雨助学协会联合主办的捐助贫困生在聊城三中举行,东昌府区八名贫困生现场接受捐助。

“想跟这些贫困孩子们说,孩子你们只需要好好学习,不用担心钱的问题。”聊城三中党组书记田凤奎说,三中的一些贫困生收到过“春雨”的捐助,期间跟部分志愿者熟悉起来,了解更多,感动越多。

活动仪式上,发放的8000元助学金是东昌府区地税局捐助的。东昌府区地税局副局长杨申说,目前,全市上下正在扎实开展党的群众路线教育实践活动,这次区地税局与聊城市春雨助学协会联合开展贫困生资助活动,是东昌府区地税局自觉践行党的群众路线的具体举措。“孩子们是祖国的未来和希望,这次通过我们的一点努力,能够让这8名孩子提高改善一下学习生活条件,我们很欣慰,但同时也感觉到了一种责任。”

聊城市春雨助学协会副会长陈健飞感谢聊城三中、区地税局对“春雨”助学活动的支持。陈健飞介绍,目前,主动联系“春雨”,参与贫困生帮扶、救助等活动的爱心单位、商家和爱心人士很多。下一步,将对近期考察通过的20多名贫困生开展帮扶活动,也将对往年捐助的贫困生进行回访,对符合资助条件的将继续进行资助。



东昌府区地税局工作人员为贫困孩子发放助学金。

品学兼优的他们让人心疼

23日现场八名受捐助的孩子都有一个特点,那就是品学兼优,志愿者们讲述孩子们家里的情况时,听者禁不住纷纷落泪。

个子最高的男孩的父亲癌症去世了,跟着母亲生活,高中入学的时候在普通班,后来通过自己的努力进入快班,下半年就要读高三了。

一名戴眼镜的高中女生,爸爸不在了,妈妈在城区一家超市上班,每个月工资只有1000多元,既要负担母女俩的生活还要租房子,还有孩子上学的花费。

从斗虎屯镇赶来的一名五年级的孩子,爸爸患了

尿毒症,每周做一次透析,妈妈也离开了这个家。

还有一名孩子的母亲患了白血病,三年花光了家中所有的积蓄。这期间,孩子的父亲得了偏瘫,姐姐当时读初中,没办法只有辍学。为了孩子能上学,孩子的妈妈已经决定放弃治疗。

一名跟爷爷来领取助学金的孩子,出生没多久爸爸出了车祸,后来脑出血,不光丧失了劳动能力,智商也回到十一二岁孩子的水平。孩子的妈妈在城区摆摊卖饮料,维持家里开支。孩子经常在外面捡菜叶吃、捡水果吃。

本报记者 凌文秀

欢迎您捐助也欢迎您推荐 那些贫寒但却优秀的学子

我们持续向社会各界征集贫困生线索,您身边如果有贫困家庭的学子,都可以通过打电话等方式向我们推荐。;本报也继续征集合作企业和商家,对为春雨助学活动作出突出贡献的企业和商家,将及时联系税务部门提供免税证明,发放爱心奖牌等。

联系方式:1.齐鲁晚报·今日聊城编辑部(兴华路与向阳路口西北角,古楼街道办事处2楼),电话:8451234;2.聊城市春雨助学协会(聊城一中西校门北800米路东),电话8688899,13963580396 臧先生,13969592618 潘先生)

本报记者 凌文秀

聊城七名网友成立“爱心驿站”

接受市民捐献旧衣物,洗净消毒后送给贫困家庭

本报聊城3月23日讯(记者 王传胜) 22日,以网友“@江北风采”为首的聊城爱心驿站成员,带着市民捐献的旧衣物,来到阳谷县两户贫困家庭。据介绍,该爱心驿站成立已有两个月,以两家干洗店为依托,接受市民捐献旧衣物,洗净消毒后捐给有需要的贫困家庭。

22日上午8点多,记者来到城区利民路福奈特洗衣店2楼时,爱心驿站几位成员已经把衣物分叠整理好,将衣物装车,待成员到齐后,9点准时出发,前往阳谷两户家庭。

网友“@江北风采”是爱心驿站的站长,真名叫韩德俭。他介绍,驿站共有七名发起人,为收集贫困家庭的信息,陆续在全市范围内接受网友自愿担任爱心使者,目前已有30多名爱心使者。这次阳谷之行,就是爱心使者“@朵朵儿云飞扬”提供的信息。

一行人先到了阳谷县侨润办事处东焦海村,12岁的小涛父母不在了,跟80多岁的爷爷奶奶一起生活,爷爷患有老年痴呆症。爱心驿站成员分别挑选合适的衣服给他们穿上,奶奶脸上乐开了花,小涛则不停地道“谢谢”。

第二家是阳谷县张秋镇董营村王老先生一家,其老伴瘫痪、儿子残疾、儿媳病故,年幼的孙子、孙女跟他们一起生活,至今仍住在土坯房里。

韩德俭介绍,爱心驿站成立两个月来,已经陆续接受了衣物捐赠和转赠,还将一如既往地开展下去,市民如果有不穿不用的七成新衣物,可送至聊城福奈特洗衣店或依之家干洗向阳路旗舰店,衣物清洗整形后,由爱心团队捐送到农村贫困地区。

韩德俭说:“爱心使者要努力了!向‘@朵朵儿云飞扬’学习,勤访问多联系,尽快发掘自己辖区内的适合爱心驿站的捐助对象。”



爱心驿站成员与受捐者合影留念。 本报记者 王传胜 摄

延伸调查

中老年和男士衣服较为稀缺

韩德俭介绍,为了避免爱心驿站成为市民的旧衣物“处理站”,成立之初就制定了严格的衣物捐赠要求标准。其中,衣物捐赠类型包括寝具、外套、裤子、非贴身内衣和6岁以上童装。衣物要七成以上,无破损、无少扣或少附件、无严重无法去除污渍、干净整洁;颜色要无褪色、无染色、无花色等。

由于这些衣物主要捐助给农村贫困家庭,不接收过于时尚的衣物,不接收公检法衣物。此外,不接收霉斑、怪形、脏污严重衣物和贴身衣物。

“最缺的是中老年衣物和男士衣物。”韩德俭说,爱心驿站运作两个月来,发现爱心市

民捐献的衣物大多数是年轻人衣物和女士衣物。

想打造聊城的“爱心中转站”

爱心驿站发起人之一“@乐活聊城”说:“春节前,一次偶然的机会,一次不经意的聊天吃饭,把我们积蓄在内心的那个公益的心点燃,促成了爱心驿站的成立。我们知道我们在做一件正确的事,才会有这么多人相信、支持我们的朋友加入。让我们队伍强大,让我们心相通,一起传递爱。”

发起人之一袁朝军表示,之所以叫“爱心驿站”,就是想把这个组织打造成一个爱心中转站,在爱心市民和需要救助者间搭起一架沟通的桥梁。

在韩德俭的记录本上,密

麻麻地记录了每一个爱心使者的网名、真名和联系方式,以及爱心驿站成立以来的历次活动。

在谈及是否只接受衣物捐赠时,韩德俭说,衣物只不过是一种载体,更重要的是要通过这个活动来传递正能量,根据爱心团队发展情况,今后不排除会接受其他物品的捐赠。

为避免“麻烦”永久不收钱款

念以新是爱心驿站的第15位爱心使者,也是著名的白云热线负责人。他说,现在人们生活水平提高了,几乎每个家庭都有不少穿不着的旧衣服,扔掉太可惜,送人也不太好。这个爱心驿站,既能帮助贫困家庭,也最大限度地发挥了旧衣物的

价值。

另一名发起人“@水城孔府”已经54岁了,他说,参加爱心驿站活动让已经退休的他有了点事情做,而且是一件非常有意义的事,可以说让他焕发了第二春。周一,他将带领驿站成员前往濮阳,接受一家公司集体捐赠衣物。

为最大限度地搜集贫困家庭信息,他们制定了百名爱心使者招募计划。东昌府区民政局也非常支持这个活动,将为他们“转正”开辟绿色通道。

韩德俭说,这种捐助衣物的形式目前在省内少见,他有信心做成全省最大的爱心驿站。为了避免出现不必要的麻烦或者“变味儿”,他们永久不接受钱款捐助。用他的话说就是:“宁可把步子放慢,不能把步子走乱。本报记者 王传胜